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Felekezeti ellentétekre!
beszél egyik budapesti újság a 
dcbreczeni íőixpánság ügyével kap 
csolatban s a maga jelöltjét, mint 
olyat említ, aki az ill kiéleződött 
felekezeti ellentétek elsimítására 
alkalmas.

Nem először történik, liogv a 
mi x árounkban kétségkixiil meg­
levő erős társadalmi és politikai 
békétclcnséget felekezeti ellenté­
tek száimlájárn akarják Írni a kor 
mányhoz közel áljó sajtóorgánu­
mok. Pedig a helyzettel ismerő­
sök előtt nem kell bizonykodni 
azon. hogy ezek az ellentétek nem 
vallási, hanem politikai és xilág­
nézeti ellentétek.

Vallási ellentétekről még abban 
a vonatkozásban sem lehet külö­
nösebben szó, mely a zsidóság felé 
irányul. Először azért, mert az 
anlisemitizmus itt talán aránylag 
kisebb hullámokat bánv, mini né­
mely más városban. Másodszor 
azért, mert épen a legerősebb anli 
‘■nniiák ezt az irányukat ill sem 
xállási okokra alapozzak.

Még kevésbbé lehet szó a kii 
lönböző keresztyén felel«-zetek. 
mondjuk például a romai katho- 
likus és református, közötti ellen­
iéiről. Lehet, hogy egy-cgv esel 
lain épen református, meg lómai 
kathoíikus ember kerül egymás­
sal szembe, de ép ugv lehet, sőt 
gyakoribb eset, hogy ugyanazon 
! előkezel bez tartozók buzalkrxl- 
nak egymással. Nem csupán az 
egyesekkel van ez in igx igx van 
az intézményekkel is. Ma nézzük 
a sajtót: a mi lapunknak, ame­
lyet túlnyomóan reformátusok Ír­
nak. túlnyomóan református ol- 
xásók számára, soha sincs össze­
ütközése mondjuk a Ti- 
szanuli Hírlap eimii kollegánk­
kal, amely periig olyanforma hely 
zetben van a katholicizmushoz, 
mint mi a reformátussághoz. Az 
!• iii'edo Magyarok Egyesületének 

< sak az elnöke kathoíikus, a többi 
tisztviselője tán mind reformá­
tus ; az úgynevezett faj védelmi 
szervezetek vezető emberei szili 
lén reformátusok ; pedig azt 
hiszem, senki sem mondja, hogy 
ezek az alakulatok a kalholieiz- 
mus ellen irányulnának. Boldo­
gult Miskolczy I .a jósról sem állil- 
liatja senki sem éji ésszel. liogv 
református létére a katholikusok 
ellen tört xolna. A xáros helyet­
tes polgármestere, akinek egy 
lénye elleni állásfoglalás hozta 
legutóbb izgalomba a kedélyeket. 
'-/intőn református és igx , l<> 
váhb. Viszont azok akik a város­
házán a többséget alkotják s 
akikkel elégedetlenek az ébredők 
és többiek, szintén túlnyomó nagx 
többségben reformátusok.

V Debreezenben sajnálatosan 
kiéleződött ellentétekhez nagyon 
kevés köze van a vallásnak. Ami 
van, azt igy lehet megállapítani: 
Az egyik rész a minden vallásfe­
lekezethez tartozó keresztyének 
együvé fogását kívánja a zsidók 
ellen : a másik rész pedig meg­

becsüli a. zsidót is, ha becsületes 
ember és jó hazaik visszauta­
sítja a bármily felekezetű keresz­
tyént is, ha becsület vagy haza- 
liság szempontjából kifogás alá 
esik.
V*" V'*<, i V«

Melyik léinek van igazsága ? — 
Azon ám vitatkozzanak. De ezt 
a világnézet1! különbségen alapuló 
ellentétel felekezeti ellentétnek 
tüntetni fel, a valódi helyzet to­
il vieles félreismerése.

KÖZGAZDASÁG

Törvényjavaslat az éjjeli munkáról,
Budnest, február 7. A nemzetgyű­

lés maii ülését Huszár Károly al­
címük fél 11 órakor nyitotta meg, 
ha iá mzn (képtelenség miatt azonban 
a tanácskozást névsorolvsás után 
csuk tizenegy órakor leheteti meg­
kezdeni.
A sütőipar szabályozása, az éjjeli 

munka korlátozása.
Az indítvány és inierpelláciös 

könyv felolvasása illán a földműn 
kasok vállalkozó szövetkezetének 
állami támogatásáról szóló törvény 
javaslatot harmadszori olvasásban 
s elfogadták.

Áttérnek a sütőipari munka sza­
bályozásáról szóló törvény javaslat 
tárgyalására, amelyet Hcgymegi 
Kiss Pál javaslatára az éjjeli mun­
kának egyes iparágakban való eltil­
tásáról szóló törvény javaslati:! I egy 
szerre tárgyalnak.

Lers Vilmos báró ismerteti a síi 
lő ipari munka szabályozásáról, 
majd az éjjeli munkának egyes ipar' 
ágakban való eltiltásáról szóló tör 
x ényjavaslntol.

Hegymegi K'ss Pál : Nagy hiba. 
hogy a törvényjavaslat nem irtai 
máz radikális intézkelésekct i nők 
és fiatalkornak védelmére. Helyes 
hogy az éjjeli munkál szigorúan el 
tiltsák egyes iparágakban. A sütő 
ipari munka szabályozásáról szóló 
törvényjavaslatot elfogadja, az éj­
jeli munka szabályozásáról szóló 
törvényjavaslatot nem

Szabó József polemizál Ilcgymegi- 
vel. aki mtinkásképviseln és mint 
ilyen sürgeti a munkásvédelmel. A 
sütőipari munkára vonatkozó tör- 
vénvjavaslai kielégítő. Az éjjeli 
munka még erkölcsileg is demora­
lizáló hatású. F.xpressis verbis ki

A korona O'^O1^
Zürichi zártai : Berlin I és ha 

romnyolcad. Holland 210. Newyovk 
áli 1, London 2*186, Paris 3365, Mi­
lano 2570 Prága 1580. Budapest 0 20 
és egynegyed. Belgrad 100, Buka 
rest 255, Varsó I háromnyolcad. 
Bées 71. osztrák bélvegzell 75. Szó 
fia 310.

Krtékpapirpiae összefoglaló ma­
gánforgalom. A magánforgalom ma 
nagyon későn és vontatottan indult 
és az egész délelőtt folyamán nem 
vett lendületet Az árfolyamok egy 
nívón mozogtuk egészen délig, ami­
kor a heiipénz némi olcsóbnádásá 
vaj kapcsolatban kissé j avultak Ko 
moly üzlet nem Fejlődött ki, csak 
apró tételek cseréllek gzdát. Ujab 
bail előfordultak Salgó 61500, Geor 
gia 114000, Kőszén 170000. Karion 
31000 Pamut 31000, Részvénysör 
14500, Atlantira 5800—6000, Óta 
:«> -32000. Stummer 210000—15000, 
SehBck 11800-12000, Hoffhcr 11500 
Izzó 78500, Phöbus 7200, Viktória hu 
tor 2150. Lidiiig 1575.

Hex izaknzpont hiva alos árfolya­
mai : Dinár 2450 65Ö, hollandi fo­
rint toli) 75, lei 13 I I. norvég ko-

kellcne mondani az éjjeli munka ti­
lalmát.

Lcrs Vilmos báró előadó válasza 
és az elnök napirendi indítványá­
nak elfogadása illán az elnök szü­
netet rendel el.

Az interpellációk.
Szünet után áttérnek az interpellá­

ciókra.
F. Szabó Géza : A közalkalmazot­

tak kedvezményes vasúti utazásának 
korlátozása tárgyában terjeszti be 
interpellációt a kereskedelmi mi­
niszterhez. Kifogásolja, hogy be­
szüntették a füzetjegy ekel.

Forgács Miklós a kereskedelmi s 
közélelmezési miniszterhez intéz in­
terpellációt és kérdi hajlandó-e az 
árvizsgáló bizottság által megálla­
pított irányárakat megszüntetni, 
mert csak zavart okoznak a közép- 
osztály ellátásában.

Kallók Lajos a munkanélküliség­
ről intéz interpellációt az összkor- 
mányhoz.

Cserfy József kéri a belügyminisz 
iert, szüntesse meg azt a lehel etilen 
állapotot, ha egv képviselő beszá­
molót akar tartani, négy tanút kell 
hoznia, hogy az ülést engedélyezzék.

Fábián Bőin : Kifogást emel, hogy 
egxey képviselők a földbirtokreform 
mai kapcsolatosan földet szereznek.

Nagyatádi Szabó István : Nem hi­
szi. hogy a képviselők cgv-két hold­
ra igény tartanának, de úgy veszi 
észre, hogy Fábián Béla arra cél­
zott. hogy vannak képviselők, akik 
a földbirtok reformmal kapcsolatban 
megalakítod középbirtokokra pá­
lyáznak Szerinte ez megengedhető 
abban az esetben, ha az illető hiva­
tásos kisgazda, vagy pedig a meg­
szállott területen volt birtoka.

\z ülés féfnégykor ért véget.

rima 190—515. angol font 12300— 
600, márka 8—9, francia frank 168

78, lengyel márka 7 8. A többi 
változatlan.

Vülebeini. február 7. Számos cseh 
diák es más cseh állampolgár ka­
tonai behívót kapoti. minek folytán 
a teimngvobb seiíitsvagel hazauta­
zott Garmisch-Parlcnkirshenből és 
Salzburgból.

Ugyancsak jelentik, hogy az ott 
tartózkodó csehek valósággal mene 
külésszerüen távozlak. Szászvárról 
az a hír érkezik, hogy az állomásé 
kát katonai vonatok számára tartják 
szabadon, a községekhez pedig híva 
latosan kérdést intéztek, hogy mek 
korra katonaság elszállásolásáról 
tudnak gondoskodni.

Mindezek amellett szólnak, hogy 
Csehország, Franciaország felszólí­
tására tényleg készül arra. hogy a 
Németország ellen x-nlö akcióban 
részt vegyen.

i)r. Vargha Kálmán gazdasági 
akadémiai igazgató előadása a 
Gazdakörben. Vasárnap délelőtt
11 órakor dr. Vargha Kálmán 
adv. tanácsos, a debreczem Gaz­
dasági Akadémia 'igazgatója tart 
előadást az időszerű növényter­
melésről a Gazdakör nagytermé­
ben. Az országos hirü gazdasági 
tudós az 1914. évben tartott első 
országos kukorica-kiállításon disz 
oklevelet nyert csodásán kitenyész 
tett kukorica-tövével. Ez a ten­
geri 4 és fél méter magasra nőtt, 
gyökérzete 220 cm. volt. A gazdák 
most is nagy érdeklődéssel tekin­
tenek a kiváló gazdasági akadé- 
ni iái igazgató korszerű előadása 
elé.

Nemesfém-jelentés. 2 koronás 180, 
ezüstkorona 240, ezüst forint 540, 5 
koronás 1210. dúcatarany 7000, 20 
koronás arany 14000. 10 koronás
7000. irányzat közepes, tartott.

Ültessünk gyümölcsfát ? Erre 
kérte, erre tanította az elmúlt va 
sárnapon Yclich István in. királyi 
kertészeti főfelügyelő a gazdakör 
nagytermét teljesen megtöltő hall- 
gató közöséget. Az országos hirü. 
szix vel-lélekkel kertészetért rajongó 
tanár a gyümölcsfák tavaszi inunké • 
iának rövid kátéját adta tanulságul. 
A tavaszi munka a fa ültetésből, a 
fák metszéséből, deadrummal való 
permetezéséből és oltásból áll. —- 
Hogy milyen fa való Debrecen vi­
dékére. bárkinek megmondja a deb­
receni Gazdasági Akadémia, az ül­
téi esnél jól vissza kell metszeni a 
fákat. Az ártalmas férgek ellen 10 
százalékos deudrinnel permetezzünk 
szép, csendes, derüli februári napon 
A fák nemesítése oltás által törté­
nik. Olcsó gályát ad az akadémia, 
öreg 25—30 éves fákat is lehet ol­
tani. de nem egyszerre, hanem rész­
letekben. Legjobb fa a Jonathán al­
mafa. Fz. minden évben meghozza 
gyümölcsét. A vadalanyba való ol 
tás 10—12 év múlva kezd teremni, 
de szép magas fa lesz és 2—300 évig 
elél. V.onban, aki azt akarja, hogv 
fája minden évben teremjen és az ol­
tás hamar teremjen, az hollandi sz. 
Iván almaalauyba oltson. Ez az ol­
tás 2 -3 év múlva terem, alacsony 
növésű lesz, 30—35 évig él. évente 
terem. Még gyorsabban és többet 
terem a francia szent Tx'án almába 
oltóit törpealma, de ez csak 20—25 
évig ét. F, két utóbbiba oltott alma 
sokkal lobbizü is, mint a vadba ol­
tott alma Az oliásmódok közül leg 
biztosabb, legegyszerűbb a héj alá 
való oltás. Mindig biztosító rügyet 
hagyjunk. Az oltáshoz szükséges fo 
Ivékony olcsó viasz! ajánl, melyet 
maga is készíthet a kertész. Két kgr 
fenyőgyantához fél kgr. méhviaszt 
teszünk és ezt felolvasszuk. Éhez. 
80- 90 gr. lenola jat öntünk és kissé 
hülni hagyjuk, végül 280 gr. 90 szá­
zalékos szeszt öntünk és ha nagyon 
futna 2—3 marék fahamut teszünk. 
Az ilyen oltóviaszt jól záró bádog 
dobozba tesszük el és évek múlva is 
fnlxé.konx marad. A többtermelés 
bez tartozik az intenzív gyümölcs­
termelés is. A fa a talaj mélyebb ré­
tegeit használja ki, melyei az eke 
már nem jár. A gyümölcs termesz 
lés kitünően jövedelmező vállalko
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/.as. <tc a gyümölcsfát szerelni kell, 
mint ahogy szereljük a gyümölcsül

Lgy különös lobetegség gyógyí­
tása. A gazdák sokszor látják, 
•hogy bármilyen gonddal abrakol- 
.|ak, etetik lovaikat vagy csikói- 
kat, mégis egyre romlanak. E 
sorvadásnak oka a ló és csikó be- 
k'iben tenyésző úgynevezett ,,rozs- 
iéreg“. Éz a féreg a hortobágyi 
jószágokat háborgató légyfajlá­
ttak, a Gastropbilusnak az álcája, 
mely némelyik ló gyomrában oly 
nagy számmal él, hogy felemészt­
vén a ló elől a táplálékot, még 
néha a ló is megdöglik. Erről á 
betegségről és védekezési mód járól 
beszél dr. Bauer Endre állator­
vos vasárnap délután (február 
11 ) 5 órakor a Gazdakör nagy- ; 
termében. Bizton remélhető, hogy 
a rendkívüli érdekes előadást na­
gyon sokan meghallgatják.

Németország küzdelme 
a francziák ruhr-vidéki betörése ellen.

Buda környékét 
elöntötte az árvíz.

Az Egyetértés tudósítójától. -
Budapest, február 7. Az árvíz el­

öntődé a dunaparti raktárakat és 
hajóállomásokat. Tegnap óta hatvan 
centimétert emelkedett a Duna. 
Aquincumot és Budakalászit is el­
öntötte a viz. A környékbeli falvak­
ból már kevés áru érkezik, mert kü­
lönösen a szentendrevidék i közsé­
geket öntötte el a Duna.

Aquincumot és Budakalászit rész­
ben elöntötte már a Duna. Ez a leg- 
veszedelmeseb vidék, mert itt min­
den esztendőben utat tör a viz a 
gyenge töltés es a rossz csatorná­
zás miatt.

Deli 12 órakor a vízállás újabb i 
emelkedései jelentik. A partra men- 
iatt árut felhordják az úttestre és 
a propeller állomások, hajózási iro­
dák es raktáruk tels/eiajcset már 
esolnakokon mentik a felső partra.
A vízállás folyton emelkedik és már 
a hat méter és 1(1 centimétert is el- 
hagyta.

A reggeli órákban Aquineumnál a 
Duna töltése és az Óbuda-Széntend- 1 
lei védőtöltés vizaJalí állott. Az ó 
budai hivatalnokok reggel csolna- : 
kon jöttek hivatalba. A vasúti löl 
lesen át még nem hatolt a viz, de 
a tol lésen innen levő házak már ko­
moly veszedelembe kerüllek. A pin­
céimen féjméternyire áll a víz \ Ve 
kzélyeztetett lakásokban a kiko.ioz 
kodesre előkészületeket lesznek. Az 
asszonyok es gyermekek jajveszé- 
keive állanak kevés holmijuk mei- 

inig a Ivi tiak hideg rezignáció- 
\al bámulnak maguk elé. Közben 
tsik az t só. a Duna árad s az Arany 
árok ontja a vizet. A veszélyezlclcii 
hazak lakóinak hangulata a kétség 
becsessel határos. A helyzet egvri 
rosszabbodik, mert a Duna még ivg 
alább 21 óráig áradni fog.

Budapest, február 7. Kedden 
a Duna ÖOÖ centiméter, szerdán re 
«el 59ti centiméter voit, ma reggel 
erte a hal métert. Tehát a kedd este 
óta seil., és fél centimétert 
kén ti áremelkedéssel szemben . víz 
‘ Hjcikedése kettő <*s egynegyed <f*n 
ti méterre csökkeni óránként.

A viz elöntötte a felső

Berlin, február 7. A megszállás­
nak Bergisch-Bornra, Lennepre, 
Kcrbeógcrgrc való kiterjesztés kö- 

j vetkeztében a vonalok áfirányi- 
tasa a VVuppertali kerületben igen 
nehéz leli. Ugylátszik. mintha a 
wuppertali kerületet teljesen el 
akarnák zárni.

Bernében az egyik védőrségi 
tisztel letartóztatták az üdvözlési 
rendelet megszegése miatt.

Mivel a franciák a megszállott 
területről a meg nem szállott té­
ridéire nem engednek üres teher­
kocsikat, a lakosságnak élelmi­
szerekkel való ellátása veszede­
lemben forog.

A recklinghausen i kereskedők el 
határozták, hogy a franciáknak 
többé semmiféle árút nem adnak 
ei.

Egy rccklinghauseni mérnököt, 
aki vonakodott a szerszámokat ki­
adni, egy francia liszt pisztoly­
ával fenyegetett meg. A mérnök 
további vonakodására a f ránézi a 
liszt a mérnök homloka elé tar- I 
lotta a pisztolyt és hármat olva- j 
soll, azután a levegőbe lőtt.

Weriienbcn az egyik cég szen- 
iakiára! a franciák lefoglaltatlak. 
Offeuhurghan és Ajipenweierhen 
a vasúti forgalom teljesen szüne­
tel. Mivel a franciák megszállot­
ták a postahivatalokat, a személy­
zet beszüntette a munkál.

Berlin, február 7. A Irieri biro­
dalmi vasutigazgatóság'i kerület­
ben majdnem az összes vonala­
kon megszüli! a forgalom.

Berlin, felír. 7. A franciák az 
angol zóna körül is ellenőrző gyű­
löl vontak Kölntől északidéin1 és 
Elberfeldtől délre hat helységet 
szálltak meg és ezzel bezárták a 
gyűl ül. A forgalom elzárása már 
kch'iezödötl s ezeknek az intézke­
déseknek kövclkezlélien a [iáivá- . 
udvarok munkája mindinkább j 
megakad, úgy, hogy szén hiány j 
fenyeget. E rendelkezések ellenére 
esseni jelentések szerint február j 
J-tói vagyis, a szénzáriul óla né­
met vasutasok még száz szénvona 
tol vittek ál a meg nem szállott 
területre. A franciák most a sínek 
felszedésével az utolsó utat is jár­
hatatlanná lelték.

más beszéddel foglalta el az elnöki 
székel s programul ja főpontjául a 
bajtarsias érzés és a Ilonvédszellem 
ápolását jelölte meg.

A közgyűlés ezután egyhangú lel. 
kescdcssel választotta meg a baj 
laisi egyesület fővédnökévé .1 tV.scf 
kir. herceget, védnökökké pedig \ i. 
lez báró Nagy Báli, a honvédség ló 
parancsnokát. Csanáily Frigyes, lm 
kasicli Géza gyalogsági tábornoko­
kéi es Monte san midielei vitéz Statt 
lor I si van és szentkereszlhcgyi Ki a 
tochyill Karoly a I tábornagyokat.

Miután a közgyűlés köszönetét sza 
vázolt Weidner Károly IV hadnagy 
!,:lk " ""'«alakulás körül kileiUMI 
buzgosagáérl. este 7 órakor véget

i| szinhazI;
\ f.sokonai-szinház műsora .

Béntek : Három a tánc 
Szombat este : Három a tánc 
Szombat délután A bűne.»; kérném seprő,
Vasárnap este Három a tánc.

OR. REX-FÉLE

orosz kölnivíz
Fali d A P ^ n .. K n.__ -Eau de Co ogne Russe

felülmúlja ai összes eddigi készítményeket!
Kapható Drogueriákban és lllulszertaraklian.

í ,, ho< a I
Jiartot, azonban további nagymérvű 
emelkedés nem várható. Legkésőbb 
szombaton megkezdődik az apadás, 

0} őr, február 7. A Duna áradása 
■ Rába és Rábca duzzadásával ve 
szelídembe hozta a győri szegletet, 
ahol a városi színház épülete van 
Az áradás már elöntötte az egész 
teret és a színház épülete is vízben 
all Az előadást az árvíz miatt ma 
nem tartják meg

A búza ara.
A mai terményt tizsd<m csekély 

forgalom melleit ;iz árak nagyjából 
változatlanok. Állomási búzáért 125 
7 m koronát fizettek. Tiszvidéki 
áiu 1 Jó koronával kerüli forgalom- 
b.K i (‘íigevibcn és zabban volt még 
némi üzlet határidőre.

Hivatalos árak . IjuZa 76 kilós 
sza vidéki 126U0—700, egyéb 12500- 
h(M)> kilós tiszavidéki 12700 <XX) 
eg>éb 12600—700, rozs 8000™ 100. A 
többiek váltuzaUíüüok

fi ilOfflöKUßfll
rslomliis Om-wlet közgyűlése

Az elmúlt napokban . tartotta 
meg a homokkerti ref. OJvasó-egv 
let évi rendes közgyűlését, amely 
egyben tisztújító közgyűlés volt. 
Nagy számmal megjelent egyleti 
tagok élőit nyitotta meg Patav 
József elnök a gyűlést. Megnyitó 
beszédében rámutatott az egylet 
id eves fennállására es ezen idő 
blatt elért erkölcsi és anyagi si­
ketekre. Hálásán emlékezett meg 
az alapítókról és az egylet.pártfo­
góiról. akik köziil kiemelenlö neb. 
Szabó Kálmán volt debreczeni 
képviselő, Horváth János építő­
mester, Jajiosi Zoltán ; újabban 
dr. Baltazár Dezső jiüspök s a 
Md. tanítótestület, elükön Hatvani 
Jo/sci igazgató-ianitó és Törös 
Károly homokkerti tanítóval. Az 
1 móki értékes megnyitó beszéd 
után Szilágyi József főjegyző fel­
olvasta a jegyzőkönyvet és ezután 
na-V alapossággal, jól kidolgozott 
evi jelentést terjesztett elő. Az évi 
jelentés kiemelendő mozzanata, 
hogy az egylet vagyona teher 
mentesse lelt I s hogy az italmé- 
gKí jogot az egylet megkapta. Ez. 
utóbbi intézményt 1/ egylet veze- 
Iőségé altruista alapon kívánja 

' /dili. hogy az egylt 1 cikulcs! ni. 
yójának ártalmára ne legyen. Az 
évi jelentés, beszámolt a taglét­
számról. mely közel 400. A felol­
vasott évi jelentést, különösen a/l 
a riszt, hogy az olvasó-egylet re­
formátus, vagyis krisztusi és ha­
zafias alapon áll : elénk helyeslés­
sel vdtek tudomásul a tagok.

Elfogadd a közgyűlés Kövér 
Gyula könyv tárnok kellően meg­
okolt azon indítványát, hogy a 20 
koronás évi tagdíjon kívül még 
30 korona póttagdij vettessék ki 
gy az évi tagdíj 50 korona lesz 

Ezek elintézése után Patay József 
elnök megköszönve a bizalmai 
ugv a maga és tisztlársni nevében 
lemondott a viselt tisztségekről. A 
,g\ iik s vezetesd Harsányt Géza 
torv. bíró, korelnök vette ál, kör­
jegyző lett Sülő Sándor. A karidi- 
dalas megtörténvén, egyhangúkig 
mi gval úsztatott P itay József el­
nöknek, szavazattöbbséggel h. r! 
nőknek fóth István, megválasz- 
tatbik egyhangúlag : főjegyzőnek 
Szilagyi József b. jegyzőnek Mol­
nár József, iigvés/nck dr Erdős

Jozsd, jienzlárnoknak Bauer Já­
nos, ellenőrnek Pajip Mihály.
konV\ tárnoknak Kövér Gyula, ii. 
könyv'tárnoknak ifj. Sziibó Jó- 
zsd. gazda és üzletvezető Veréb 
Lajos, zászlótartó Kovács Gábor, 
h. zászlótartó Széli Péter. Választ­
mányi tagok lettek : kiesetli Ist- 
ván, l' j vári József, Ma rozsán Pt> 
•<*r. Csontos Ignác, FridTik Gá­
bor. itl. Papp János, Csapó Mik­
lós \ arga Lajos, Glausz Sándor, 
Ji. Erdős Károly itl. Szabó Jó- 
z.sef. Harsányi Géza. Póttagok : 
Xarziiiszkv Mihály. Tőkés István, 
kerge József.

lobi) elintézett ügyek közi ineg­
em ütendő még, hogy dr. Erdős 
Jozsd ügyész utján Bau m veri 
kassai sörgyáros az egylet könyv­
tárának alapjára 800 koronát ado­
mányozott. A gyűlés a 100 éves 
! h umusz elénekiéscvel ért végett, 
v gyűlés után az egylet tagjai 

barátságos poharazás közt folytat­
lak eszmecserét. (K. Gy.)

Megalakult
a 3-as bajtársi szövetség

A debreceni Ü-as honvédek, akik 
" világháború alatti örök emlékű és 
dicsőségű hadi fetleikkkel a magyar 
I-I katonai erényeit a legmagasabb 

í lökön lest esd 11 lek meg, szerdán tiéd 
tdan alaki tol iák meg bajtársi egye- 

I sütetüket a városháza nagyterme 
j ben tartott közgyűlésükön.

A közgyűlési Guba József tábor- 
I nők nyitotta meg lendületes szavak- 
j j'"k Inuigsnlyozva a tömörülés lon- 
i bisságát es azokat a szép erednie 
I veket, amiket a baj.ársi össze la r- 

!as mai Ciliiig is elért a vidéken
rendezett ünnepségekkel.

Weidner Károly főhadnagy lei 
észlelté elő ezufán az alapszabály 
ervf y-elel I. s/,.| Jnt egyesület 

jirogiammja a in. kir. debreceni 
hon ved gyalog és népfelkelő ezredek 
1 azok háborús alakulatai tradíciói 
mik ápolásé. történeti feldolgozása 

1 h<txók emlékének megörökítése a 
Hadigondozottak hathatós anyagi la.
Inógatása és a magyar nemzeti ön 
lialal es hazafias érzés ébrentartása 

A/ a la jisza báty tervezet elfogatta 
iiz egyesület megalakította 

usziikaral. Elnök lelt Guba József 
'•'"(írnok, ügyvezető aldnok Zi- 
vaska Ferenc ezredes, ab- nökok dr 
Havndvl X ilinos és dr. Tervey l a 
"'as. titkár Weidner Karoly fóliád 
nagy és számos tagú választmány 

Guba József tábornok rövid for-

Harom a lánc másodszor. Zsu- 
,oU h;lz (i(>ll ment tegnap este 
|o a tIszor a Szonialiázi-Faragó- 
Konijatbi operettéje. Kovács Te­
rns ez alkalommal egyéniségének 
e- leinperameii túrnának megfe­
lelő szerephez jutott. Nacát adta 
»így sikerrel. Táncos jó kedvé­
vel pezsgő életei, vidám kedélyt 
x'll a darabba. Hatásosak voltak 
s/i ji toileltjei. Mellette még Szi- 

! geli. Marknvits lelték ügyes ól.
• léteikkel derültté a tegnapi szin- 
í házi estét. Tímár Ila Juliette sze- 
; repében szép hangjával ért el nagy 

sikert. A közönség meleg elisnié- 
; réssel jutalmazta liuzgolkodásu- 

kai.
I tárom a tánc. operett-sláger 

Ivirdoss Gézával Ferenc császár 
szerejivben ma harmadszor I 
Egész bélen Három a tánc.

tlalassyiié és Kovács Terus ját 
szak a Hunéul kéményseprő női 
luszerejivt szombat délután. Gye­
rekek, jö j jetek színházba !

Petőti-üimpélvek Erdélyben. A 
költő százados emlékünnepét l a - 
deiy magyarsága is megülte. Az 
adélyi irodalmi társaságok Nagy­
váradon. Kolozsvári, Déván, (ívn­
ia leherv art áldozták Petóli emle- 
lo iiek. Petőfi darabok kerüllek 
előadásra, Pelöli dalait énekelték.
\z ünnejjelyek műsorán nem egy­
szer találkozunk Kardos István 
névével. Kardos István debreceni 
1 hí. akinek gyönyörű, magyaros 
Petöli dalait annak idején a Gso- 
konai-kör adta ki. Vgyancsak ő 
in zenél Tóth Árpád Petőfi da­
rabjához, melyet Művész Sziu- 
I“I nemrég mulatott be rendkí­
vüli tetszés mellett.

Vígszínházban: Hazatérés a ha­
difogságból. ,,liádius“-film kél ki­
tűnő Inirleszkkel.

Pénteken : Zola Igazság !
A Jótékony Nőegylet filmestélye. 

X Jótékony Nőegyiel ngysikerü film 
estélyt rendezelI .1/ t rfmia mozgo- 
"'" V estélyi Petöli emlékének 
szenteltek es siker tekintetében l'r 
oil múl ni il megelőző lilmestélyekel 
Is. A nézőtér zsúfolásig megtelt ili 
s/.ts közönséggel. Az estét a Nem­
ei. Hiszekegy el imádkozása vezette 

lie. utána szépen rendezett hatásos 
'•löki p mutatta a harcba induló Pe- 
löfil \/ élőkép elölt Pápay József 
""'Is érzéssel Pelölj verseket sza 
y "t Az elókeji után a nagyszabású 
J’eloli filmet imitálták be. a közön 
segnek. majd a szavalatok el hang 
/«■'.i után a Himnusz zárta be a lel 

■' hangul in estélyi \z estély ren 
ilczeseért minden dicséről megilleti 
a Noegylet vezetőit, különösen Frá­
ter Erzsébetet.

Okvetlen nézze meg Petőfi éle­
tei szerelmét. halálát mindennap 
az l rámában.

Ilerndoril Mpucca
OLCSÓ EVŐESZKÖZÖK
■' Kossuth- /olmrral szpniticn
SésHíet* s Dávid
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l)r. Baltazár Dezső hivatalában 
Iliit adtunk arról, hogy dr. Bal­
lazár Dezső legutolsó liajduhad- 
házi látogatása alkalmával erő­
sen kihűlt, úgy, hogy kél napig 
ágyban feküdni voll kénytelen. 
Tegnap már annyira megjavult 
az állapota, hogy hivatalában 
újra átvette a munkál.

A ilchrcczcni főispán! kérdés. 
A debreczeni és hajdnvármegyei 
főispánság kérdése hamarosan el­
dől. Eddig két posssibilis jelölt 
van. Egyik Domahidy Elemér a 
kél törvényhatóság egykori főis­
pánja. Az ő íőispánságának az a 
legfőbb akadálya, hogy birtoka 
megszállót területen van. A má­
sik jelölt dl'. Hadházy Zsigmond 
hajdúnánási képviseli), akivel Ra- 
kovszkv helügyminisztr most tár­
gyal. A tárgyalásokról semmit 
sem adtak a nyilvánosságnak. 
Budapesti tudósítások szerint a 
debreczeni és hajduvármegyei fő­
ispánság kérdése rövidesen meg­
oldást nyer.

Eltemették Eiigi-sszer .lankát. Mint 
jelentettük keddi számunkban, a dob 
révéni tanilótestület és a debreceni 
úri társaság egy nagyon rokonszen­
ves tagja, Kngesszer .lanka tanítónő 
hétfőn délután elhalálozott. Hrigesz- 
sz.er Janka temetése tegnap volt im­
pozáns részvét mellett. Annak eile 
nére, hogy tegnap egész délután szi­
láit az. eső, mégis megjelentek a köz­
tiszteletben és közszeretetben álló 
tanítónő temetésén számosán. Kijöt­
tek a temetésre a debreceni tanárok, 
tanítók kitűnőségei, a róm, kalb, ta­
nítótestület teljes számban, de olt 
voltuk az iskola árván maradt osz­
tályának kisirt szemű növendékei. 
A gyászszertartás a róm. kalb te­
mető kápolnájában folyt le és azt 
Pálíy Béla apái végezte fényes se­
gédlettel. A Szent László Dalegylel 
gyászdal okai énekelt. A sírnál Tő­
rök Anna tanítónő mondott gyász­
beszédet, melyben meleg szavakkal 
vázolta Kngesszer Janka fenkölt 
gondolkozását, jellemét. A beszéd 
alatt könnyek csillogtak a szemek­
ben. Az eső lassan szitáit. Sírt az 
ég. Sirl a gyászoló közönség és sirt 
íz árván maradi osztály... Its las 
san rá lm 1 lot I a megázol i sárga lóid 
Kngesszer Janka koporsójára.

A Népszerű Főiskolai Tanfo­
lyam amelyet Debreczen közönsé­
gének szereteti1 és az intézmény 
nemes céljában rejlő intenzív erő 
Iélévről-féiévrc gazdagabban épil 
ki, február 12-én, hétfőn uj elő­
adásokat kezd meg* Részletes 
l'iogrammal vasárnapi számunk­
ban szolgálunk ; addig is legyen 
annyi, hogy az eddig kultivált 
tárgykörön kivid most szóhoz jut

HA KELLEMESEN
AKAR MULATNI.
.10.1.IÖ\ VASÁRNAP
.1 NYOMDÁSZOK

ÁLARCOS
BÁLJÁRA

A MŰNK A S-O TI'HON HA
ÉJJEL 12 ÓRAKOR A
E ZAJÉT S JYNG

TEJMJETESE
Szivekig Imió búcsúbeszédet 
/og mondani Szentesi l’iil.
BELÉPŐ-! UJ 160 K.

E í; v /•; r í: r r É s

Több millió értékű szenet loptak
Huszonöt tagú tolvajbanda a bíróság előtt.

A debreceni pályaudvar széntele­
péi 1921 nyarán állandóan fosztogat­
ták. A jó porosz szenei zsákokban, 
később meg már szekerekkel hord 
Iák ismeretlen lettesek. A tolvajokat 
a legszigorúbb őrzéssel sem tudták 
távol tartani a szénlelcptől és éj­
szakánként nagy mennyiséget honi- 
lak el a készletből. Az üzíetvezelő- 
ség feljelentésére az államrendőrség 
megindította a nyomozási és a toló­
ba z környékén szaporította az örök 
szamát, A lopások azonban, dacára 
a szigorú felügyeletnek, még na­
gyobb mérvekéi öltöttek.

A mozdonyokról is elhord­
ták a szenet.

A kirendelt őrség dacára nem- 
vsak a telepről lopkodták a szenet, 
hanem a vakmerő tolvajok a vesz­
teglő mozdonyokról is elhordták az 
útra készéi el I szenei. A máv.-nak a 
folytatólagos lopásokkal milliós 
kárt okoztak, a mai érték szerint az 
ellopott szén értéke meghaladja a 
tízmillió koronát. A Iolva(szövetke­
zel garázdálkodásának a véletlen ve 
lelt véget. Három zsák lopott sze­
net fedezlek fel egy gödörben és ki 
derült, hogy a füiőházi napszámo­
sok és máv. alkalmazottak össze­
játszottál, az őrségre rendeli rend­
őrökkel s azok vigyázlak, inig a tol 
vájok hordták a szenei. Pénzt és sze 
net adtak a rendőröknek és igy azok 
szemel hunytak, mikor szekérrel 
' :Bek a telepről a szenet. A nagy­
számú tolva(társaság, mikor már 
magát jól ellátta szénnel, orgazdák­
hoz hordta és potom árért adta el.

Kel zsák szén 10(1 korona.
olcsó szénre sok vevő akadt 

jó szenet különösen egyes be­
vásárolták szívesen, 

yyobbrésze gya-

zsák 
Az 

és
vácsm esterek 
A vásárlók legna 
millanui vette meg, mert z eladók 
vasúti igazolványukat mutatták és 
azt mondták, hogy a szénilletményük

a német irodalom, a lerió földrajz, 
a fizika, > magyar zenetörténet s 
a bemutat; s eszközei közül a ve­
dlett kép és a kíséret. A szokott 
vegyes ciklus mellett az előadások 
egy jelentékeny csoportja Petőfi­
éi Idussá tömörül, amely a nagy- 
költő emberi és művészi egyéni­
ségét minél több szempontból 
óhajtja megvilágítani. Az ün­
nepi előadássorozatot az egyetem 
kiváló magyar irodalmi profesz- 
szora Pap Károly tart ja ; az ö 
előadásai köré csoportosulnak 
Oláh Gábor, dr. Zsigmond Fe­
renc, Heger Flóris és dr. Med- 
veezky Károly előadásai. Külön 
előadások ismertetik a Petőii-ké- 
peket és illusztrációkat (vetített 
képekkel) s egy rendkívül érde­
kesnek Ígérkező előadás keretében

- Dr. Szilágyi Imre hegedűmű­
vész s a magyar zene egyik legki­
válóbb ismertetője mutatja be a 
megzenésített Petői i-dalokal. 
Jegyekért, plakátokért s minden­
nemű felvilágosításért jogi kari 
dékáni hivatalhoz (Ref. kollé­
gium, I. cm.) kell fordulni.

Azok. akik az. Arany-szinház- 
b.m tartott vagyomneiitö vásárra 
tárgyakat küldtek, az el nem kelt 
tárgyakat vagy az eladott tárgyak 
ellenértékét átvehetik délelőtt !) 
órától egy óláig az Arunv-szin- 
háx helyiségében József kir. her- 
eeg-ulea az emeleten.

Jótékony adomány. Nagy Sán­
dor, Vcnilég-utca 3. sz. alatti la­
kos. vedéglősnél február hó 7-ik 
napján tartott összejövetelen 600 
korona gyűlt össze, amelyet a há­
borúban megvakult katonák részi­
re szántak. A nemes adományt 
rendeltetési céljára fordítjuk.

\ pallagi vasul villamosítása. 
A jog- és pénzügyi bizottság teg­
nap délután Vargha Elemér dr. 
tb. főjigyző elnöklete alatt ülést 
tartott, amelynek mindössze há­
rom tárgya volt. Hosszú vitát pro 
\ okait a lógat tartásra kötelezeti 
tisztviselők és alkalmazottak ló. 
fuvar és foga (tartási általánya fel 
emelésének kérdése. A bizottság

Azok, akik luilluk arról, hogy a 
szén lopott, nagyon olcsón vásárol­
ták. kél zsák szénért adtuk 100 ko­
ronái. A nyomozás folyamán derüli 
ki csak, hogy a tolvajok mintegy 
tizenkét rendőrt vesztegetlek meg, 
akiket aztán azonnal le is szerellek. 
A nyomozás befejeztével huszonötre 
szaporodott a tolvajok és orgazdák 
száma.

A főtárgyalás.
A debreceni kir. törvényszék bün­

tető tanácsa IJjfahissy József elnök­
lete aluli tegnap Ítélkezett a tolvaj­
banda bűnügyében. A vádlottak pad 
ja in huszonöt vádlott ült lopással 
és orgazdasággal vádolva. A ki­
hallgatás alkalmával egy-kél kivé­
tellel konokul tagadnak és egyik a 
másikat vádolja. Kiderül, hogy ma­
guk az őrzésre rendelt rendőrök is 
loplak és hátizsákkal hordták haza 
a szenet. Az orgazdák ártatlanságu­
kat hangoztatják és azzal mentik ma 
gukal, hogy nem is sejtették, hogy 
az általuk vásárolt szén lopott. A 
szénért a rendes napi árai fizették. 
A váll- és védőbeszédek elhangzása 
után a bíróság Ítélethozatalra vo­
nult vissza.

Az ítélet.
Kste fél 7 órakor hirdette ki Uj- 

falussy József tanácselnök az béle­
lek A bíróság bűnösnek mondotta 
ki Szabó Aniinll és hal hónapi bőr­
űmre, Kalmár Bertalant 10 hónapi,
7 aei Miklós I évi, Kozák Józsefei 
7 hónapi, Nagy Sámuelt 7 hónapi. 
Kokodi Pétert 2 hónapi börtönre. 
Szabó Károlyt i! hónapi fogházra. 
Jenéi Józsefei 1 hónapi, Juhász La­
josi 1 hónapi, Zöld Kálmánt 2 hó­
napi, Paluska Ferencet, Török .Sán­
dort, Polgár Imrét I hónapi, So­
mogyi Gyulát 15 napi, Dieben Lajost 
I napi fogházra Ítélte. A kir. ügyész 
az ítéletben megnyugodott, a vádlot­
tak legnagyobbrészt- enyhítésért fe­
lel) bezett.

1 - - 
. javasolja a közgyűlésnek, hogy a 
I mezőrenilőrök és kézbesítők, ul- 
I mesterek átalányát havi 12,000 
: koronában, a hortobágyi mező- | 
- öröknek átalány helyett egy hold. j 
I a mátai biztosnak és a két bor- j 
I lobágyi állatorvosnak két-két hold ; 
j földben, a szegényházi gondnok, j I a külsőségi végrehajtók átalányát ! 

havi 24—24,000 koronában, a I 
négy külsőségi orvos átalányát \ 
havi 10 16,000 koronában áíía- 

[ pitsa meg s a főkertész és vágó- I 
! iiidi igazgató átalányát szüntesse j 

meg. Javasolja a bizottság a vá- t 
í'osi tisztviselők fuvar- és utiáta- 
lányát az állami tisztviselők átalá­
nyával egyenlő összegben álla- j 
pllsa meg. A pallagi vasul villa­
mosítására vonatkozóan javasolja 
a közgyűlésnek a bizottság^ hogy a 
költségekhez nyolc millió korona- j 
val járuljon hozzá a város s ebbe 
az összegbe beszámíttassák a Vil­
lamos-áram átadási helyének az 
igazgatósági épületbe leendő al­
léiéit- folytán felszabaduló 29,70 
kiló réxhuzalvezelék. Kösse ki a 
város, hogy erre a vonalra is biz- 
losillaiik a városnak megváltási 
joga s a megváltási összeg a be­
fektetésnek csak egy harmada le­
hel s az érték a megváltási idő­
ben érvényes korona értékben ér­
tendő.

Szoptatós anyák habkávé he­
lyeit csak Szent István malátaká­
véi igyanak.

A Szent Erzsébet Egyesület tag­
jait felkérem, hogy folyó hó 8-án. 
csütörtökön a Npszövelségi Otthon 
gyülétérmében délután ií órára ősz 
szejönni szíveskedjenek, a vasárnap 

. tariandó tea-délután megbeszélése 
j céljából. Elnökség.

Ei-lbivns. A m. kir beliigyniinisz 
tér ur 58919 -1920. VII. a. számú \ 
körrendeleté folytán felhívom n vá­
ros területén székhellyel bíró összes 
társadalmi egyesület, kör és intézet 

I vezetőségét, hogy az egyesület leg- 
I újabb tisztikarának és választmn- 
í nyának névsorál, valamint tagjainak 
j szárnál hozzám sürgősen jelentsék 

be. Debrecen, 1923 február 7. (’.sóka 
Sámuel, polgái inesler-h.

A jószívű tolvaj. Kovács István 
honvéd nagyon megéhezett egy kis 
szalonnára és a kant inból egy jó 
nagy darabol ellopott. Kenyere azon 
ban nem volt hozzá, visszament a 
kant inba és kalácsot is lopott a sza 
tonnához. A legénységi szobában 
aztán mikor már jóllakott, a bajtár- 
sail is megvendégelte mint mon­
dotta egy kis hazaival. A lopást 
észrevették és rövidesen rájöttek, 
hogy Kovács István hordta el az 
élelmei. A hadbíróság Kiszelv János 
őrnagy hadbíró vezetésével tegnap 
ítélkezett a tolvaj katona felett, és 
kél hónapi börtönre Ítélte. Az Ítélet 
jogerős.

A Szent Erzsébet Egyesület tea- 
délutánja. Farsang utóján február 
hú 11-én, délután ti órakor kezdődik 
az Erzsébet Egyesület tea-délutánja 
az Arany Bika-szálló kistermében. 
A publikum szórakoztatására a leg 
messzebbmenő intézkedés történt ; 
.lesz minden szép és jó. Beléptidij 
100 korona, táncosjegy 50 korona.

Szőrméket, téliruházatokat moly 
kár elleni nyári megőrzésre fele­
lősség mellett és legolcsóbban vál­
lal Ivlonda szűcs. Telefon 14-25.

Értesítjük a I. utazó közönsé­
get, hogy a reggel 7 óra 21 perc­
kor Budapest felé induló gyorsvo­
nathoz csatlakozó villamos-kocsi 
az Arany Bika-szállodától na­
ponként reggel pontban 7 órakor 
indul és 7 óra 07 perckor ér a 
Nagyállomáshoz. Az üzletigaz­
gatóság.

Poloskairtási vállal felelősséggel 
B át hőnyi Gábor szabadalmazott 
féregirtási vállalata a ,,Vulkán" 
törvényesen védett gázfejlesztő 
gyertyával, helyben és vidéken, 
olcsó dí jazás mellett, szabadalma­
zott poloskairtó szer. — Kapható 
Debreczen, Széchenyi-ulca 40. — 
Vidéki levelekre azonnal válaszo­
lok. Költségvetés díjtalan.

Ma, csütörtökön, este a Royal- 
kávéház caffc-restaurantjában 
nagy klasszikus műsorral Ángyán 
Béla teljes zenekarával hangver­
senyt tarl.

Nyilvános köszönet. Báró Fiáth 
Lászlóm- úrnő az anya- és cse- 
i-se.inővédő-intézetünk részére 2 
dunnahajai, 4 kis inget, két fej- 
kólót és egv szakáikét adomá­
nyozott. Fogad ja fenlnevezett ez­
úton is őszinte és hálás köszönel- 
nyilvánilásunkat. Debreczen sz. 
kir. város Népjóléti Hivatala.

Albert Belvárosi Éttermében
ma és minden este Beiter Géza fő­
városi bar-zongorista, zeneszerző 
zongorázik, hegedül és énekel. 
Debreczen előkelő közönsége itt 
lalálkozjik. Belépti dij nincs!

KÁVÉ
pAtltk

Kérje minden fűszeresnélI!

Nagy ;

Kalap-vásár
Óriási választék I 

Olcsó áraki

HERMAN ÉS 
FRIEDMAN
Piac-utca 10. Bikával szemben.
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Zeis-iele nyulcfokos kitűnő láv- 
vső, tokkal, jutányos álon eladó. 
Megtekinthető az Arany-színház­
ban (József kir. hereeg-utea 8., 
emeleten) délelőtt.

Ma lesz a vendéglős bál, amelv 
iránt a város minden társadalmi ré­
tegében óriási az érdeklődés. A ka 
báré igazi műélvezetet fog nyújtani. 
1’imár 11a, Torma Zsiga. Müller Má­
tyás, Lsolnakossy Gyula és Szigeti 
.lenő művészi pályájuk legsikerül­
tebb zene és énekszámait mulatják 
be. A rendezőség mindent elkövet, 
hogy a bálon mindenki otthon érezze 
magát. Az előkelő magyaros mulat­
ságra jegyek ma este 8 órakor a 
pénztárnál kaphatók, de válthatók a 
nagyobb vendéglőkben és kávéba 
zakban is.

Pincér-tanulónak jobb családból 
való fm tanulónak felvétetik : 
Albert Belvárosi Éttermébe.

Gyógyszertár tulajdonában vál­
tozás. Az özv. Ktibek Sándorné 
. ,Megváltó"-hoz cimzetl Debre- 
czenben, Tisza-palotában levő 
kíyógvszertárat, — mely jelenleg ' 
Koczogh János gyógyszerész bérle 
tét képezte, Ma jor Mihály gyógy- ! 
szerész megvette és a bérlővel tör- | 
télit közös megállapodás folytán ; 
folyó hó 15-én saját kezelésébe i 
veszi át.

Ifj. Schaff János táneinlézeté- ' 
ben, a Royallian, az iparos és ke­
reskedő ifjak tanfolyamára felvé­
tel még van.

Főtéren levő üzlethez megtelő ősz 
szeggel társ kerestetik, értekezni 11 

12-ig lehel. Cim a kiadóban.
Frakk, szmoking, zsakett köl­

csönző-intézet Vár-utca 2. sz.
Végh.

Álarcos-bál a Royalhan e hó 
11-én, azaz farsang utolsó vasár- ; 
napján este 8 órától reggel 1 óráig

Bab Gusztáv : Mocsárláz. Kap­
ható a Méliuszban.

ígiiiWíü tizenöt ém tolvaj
Bnzát lopott és a korcsmákban 

mint zsebtolvaj is működött
Néhány nappal ezelőtt .1. Józsei 

tő éves debreceni fiú ellen édesapja, 
aki debreceni gazdálkodó, feljelen­
tést tett a rendőrségen, hogy mag 
tárát feltörte és onnan több méter­
mázsa bnzát lopott el. A feljelentés 
alapján a rendőrség nyomozást in­
dítóit. Ennek során a fiatal fiút a 
rendőrségen előállították és meg 
kezdték kihallgatását. A fin vallo­
mása alapján a rendőrség megálla­
pította. hogy az ellopott gabonát 
Pnpp Sándor Rigó-utcai lakosnál ér 
(ékesítette, jobban mondva elkótya­
vetyélte. A fiatal ,T. József össze­
vissza való vallomása a rendőrség 
előtt gyanút fogott úgy annyira. — 
hogy a detektívek tovább is vallat 
Iák .1. Józsefet. Ennek során aztán 
kiderült, hogy .!. József nem is olv 
ártatlan csemete Időnként már a 
korcsmákba is eljárt. Ilyenkor az 
ivószobákban szétnézegeiett és egy 
egy „elázott pasast1 1 mint mon­
dotta -- „megzsebelt. ■ 

így, ilyen körülmények között, a j 
napokban benézett a Böszörményi- 
féle vendéglőbe, ahol Fülöp Mihály 
debreceni gazdálkodó ittas állapotát 
kihasználva, zsebéből -15 ezer koro­
na készpénzét kiemelte. Két nappal 
később a Vágóhidnál levő egyik 
korcsmába ment. ahol egv Hegedűs 
nevű nagyiétai lakos ittas állapotát 
használta ki. annak .’>5 ezer koronái 
tartalmazó erszényét ugyancsak ö 
lopta el. A nyomozást folytató de 
1 ok ti vek .1. Józsefnél 45 ezer korona 
készpénzt találtak, a búza árát s a 
még ellopott 35 ezer koronát elher­
dálta.

A rossz útra tévedi fiatal fia kétes 
hirü lányok közöli mozgott, korcs­
ma/.olt. mozizott és erre kellelt neki 
a lopásokból származó „mellékkere­
set." .1. Józsefet a rendőrség vallo­
mása alapján előzetes letartóztatás 
ha helyezte, majd tegnap délelőtt 
:t 'kísérlek a fiatalkorúak bíróságára

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetések dija hétköznapokon IU szóig 4(1 korona, minden 
további szó 4 korona. Vasárnap 10 szóig 5(1 korona, minden to­
vábbi szó ö korona. Vastagabb belükből a szavak kétszeresen 
oooooooooooo lesznek felszámítva. Telelonsz.tim 4. ooooooooooo

í jból felhívom azokat a gazdái 
kódúkat, akik vagy a mezőrendőrök 
vagy a városi kézbesítők utján, 
x agy ujságliirdctményékben idézési 
kaplak, hogy I érmésé redutén vei kel 
ő nap alatt jelentsék be. A bejclen- 
icsl elmulasztók nem kerülhetik el 
a vizsgálatok esetleg termésered­
ményük saját költségükre becslés ul 
j an fog inegállapillatni. Bejelentés 
a városi statisztikai hivatalban (Yá 
rosháza földszint ti., d. e. 8—2-ig.) 

Debrecen. 1023 február 7.
Csóka Sámuel.

polgármester-helyei les. főjegyző.
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FELELŐS SZERKESZTŐ:
OS. SZATAI FERENC.

KIADJA:
Oobreczen sz. kir. város és a Tiszántúli 
Séf. Egyházkerület Könyvnyomda vállalata.

Franklin Társulat
könyvujdonságai:
Gróf Tisza István összes 

munkái I kötet.
I. Tanulmányok és éri ekezések.

11. Napló szerű feljegyzések.

Oesterreich T. K.: Korunk 
világképe.

Ember és Természet könyv tár.

Molnár A' tél: A zenetörténet 
szociológiája.

Kultúra és Tudomány köm \ tár.

Szltnyai Elek : Az igazsá­
gosságról.

Morálfilozófiái megvilágítás.

Dalmady Győző 
költeményei.

Kiadja a Kisfaludy-Társaság.

Kaphatók a „MÉEIISZ1 
könyv kereskedésben.

Szilágyi Jenő
bank bizományi 

és árublzomanyl Irodája,
Debreczen, Csapó-utcza 19.
_____ Telefonszám 5-66.

üzlethelyiség;-kel bármilyen 
szakmában közvetítek

dlikreliű mellett, úgy helyben, vidéken 
mint Buda pufit cd. Nagyobb éi kisebb 
üzlethelyiségek feladók Dehreczenbeu, 
réezben « Piac-utcában, részben mellék­

utcában lóvéik.

Tégla eladás.
.Nagy t, kis csertéglát ismételten már 
minden mennyiségben módomban all

zá tiltani.
Magántőke kihelyezés.

Re táblázásra, árukra, vag\ ki- 
1,6bl> ipari vállalatok támogatá­
séra rövidet) Li időre kölcsönt 

folyóst tok.
Fa es szénkeresketiők 

figyelmébe.
Alkalmas lelep iparvágánnyal 
és tolókocsival felszerelve, iroda 
telefonnal, sínek és minden félt 
szakmabeli felszerelésekkel, . I 
hurcolkodás minit feltűnő olcsó 

áron átadó.
Malomhoz társ kerestetik

Hajduvánnegpe legnagyobb és 
legfoiaalmasui b községeben hal - 
járatú malomhoz előnyös félté 
telek mellel I társ kerestetik, oo,

í ti JLUL/r ' ' 11 —................................. ' I S ■ I

Korzó Eva-arczkenőcs és szappan
a kipróbált are eltéri Ili és finoiniló szer

Illatszerek Kölnivize k Pipereszappanok
11 lej/olcsóbban beszerezhetők

Korzó Drogueriában, Piacz-u. 42. u'itxv
TiTiäirrVTVTm

Ha házál akarja 
eladni,

lla liázat akar 
venni,

Ha nincs önnek 
állása

Vagy alkalmazottra 
van szüksége 

Feltétlenül hirdessen az 
EGYETÉRTÉSREV 
Mert eredményt 
csakis akkor fog 

elérni.
A kiadóhivatal 

hirdetést megfogalmaz, 
telefon hívásra 

bárhova elmegy. 
TELEFON 4. 
Kiadóhivatal ; 

Kossutb-utea 2. szánt.

Levelezés
Házasság.

Vagyontalan, de úri nő 
I vészére. Vagyonnélküli 
1 fiatalabb özvegy, vagy 

úrnő, molett, -- barim 
vagy szőke hölgy Írjon 
„Páncél" jeligére a ki­
adóban. 39(; j

HáTVá.* *££■ T jSr Q&ve

Afilnlnt
Pálinkafőző üstök

mosó- és cserüstök ké­
szen legolcsóbban Mán- 
doki rézművesnél. — 
Arany János-utca 13. 
sz. —Ócska vörösrezet 
napi áron vesz. 321

Mer-eslet

Veszek
feliérnemüeket selyme- 1 
kel, paplanokn1. garni­
túrákat, szőnyegeket, j 
bútort. Kaiser, Plae-ti, i 

sz. 3201
..Megváltó“

gyógyszertár f. hó 10-re ' 
pénzíárnoknőt keres. I 
Jó bizonyítványokkal | 
rendelkező úri leányok 
ajánlkozását kéri. Fel- ' 
tételek a gyógvlárbn i 
vagy lakáson Józsei 
kir. ln rceg-utca 11. a. 
tudhat ók meg. 385

Elsőrendű
cipész munkások zitzre 
is felvétetnek. Pótták, 
Halköz. 379

I ntelligens
fiatalember lakást és 
teljes ellátási keres. — 
(tiniét a kiadóban ké­
rek leadni. 393

Eladó
1310 U-öl szőlőgyii- 
tnöles őssel Boldog- 
kert Gsóka-utcában.

Katz telepen 700 
□ -öles telekkel, be­
költözhető lakással 
és üzlettel.

Hadházi-utón mo­
dern ház, lüszcrüz­
letiéi, átvehető la­
kással és üzlettel. — 
Értekezni Miklós­
ul ca 7. irodában.—

Eladó
í egy használható Singer 
I varrógép. Pacsirta 48.

38(1
Vilmoshuszár 

laki anyánál (Kalz-tc 
1 |epen)'270 Q-öl puszta- I föld, házhely (most 
konyha kert) százhet-

I venötezer koronáért 
i megkapható a NAGY 
j LAJOS irodában. 336

Ócska vasat
rezet s mindennemű
fémet legmagasabb 
árért veszek. Ková­
énak na U használha­
tót becserélek. Na­
gyok tételtelszállitok

STEINER,
EötvÖH-ulco 110. sz. 

Telefon 6-86.

\ ranval,
ezüstöt brUllánsot
legmagasabb árban vá­
sárol K&tal ékszerke­
reskedő. l'lac-utca líi.. 
II. em. Telt íonhi w, i a 
házhoz megy. Telefon­
szám 02 1. 7

„Modern“
angol és francia

női divatszalon
Rethlen-ulca 23.
keresztépületben 

Hölgyeket kényei 
mes munkabeosztás­
sal megtanítunk 
varrni, szabni mél­
tányos árban. Tanu­
lási idő alatt saját 
ruhájukat varrttal jak

Győződjön meg
drill Iáimért. Aranyért

a legmagasabb 
árt fizetem 1

GRITSCH
ékszcrkcrosketlö

Kossuth-u. 11. emelet

<Jpészscgédck
állandó munkára fel­
vételnek Miklós utca 5.

387
I jl> tarka liba

pélerliai részen ejkóbo­
rolt. .Megtaláló illő ju­
táiéin mellett juttassa 
el IK étina kitti utca 3. 
szám alá. 392

Megbízható
pénzlárnoknő egy 13 
II éves kifutó kisleány 
azonnal felvétetik. 
Lantos Gsipkt áruház. 
Kossuth utca I. 388

Fővárosi
klrakatrende/.ö alkal­
mazást ki r, s. Ginn I .: 
kiadóban kérek leadni.

391

iSladüs

\ emléjj-utcH 3 5. sz. ház
I beköltözhető utcai kél 
i szobás lakás al és nagj 
istállóval potom árér* 

j megkapható a NAGY 
LAJOS irodába n. 311

1 Vpaffy-u. 27. sz. ház
i beköltözhető lakással, 
j csoda olcsóért, nyolc 
százöt venezer koronáért 

j megkapható a XAGY I LAJOS irodában. 335
Tímár-utca 33. szánni

óriási nagy lelkű ház 
k é t m i 11 i ón égy százé ze r 

koronáért megkapható 
a Nagv Lajos irodában 

342

A sámsoni kertben
2140 négyszöl termő 
szólít) és konyhakert 
1 szoba, konyhás 
be költözhet őlnkássnl 
jó vizű kuttal eladó.
Értekezni Eötvös 110

Éladó eg, fajtiszta,
I vadászatra teljesen be­
vezeted, rövidszőrü né­
met vizsla, elsőrendű 

j a [lóri őr. kitűnő tulaj- 
I donsngokkal, továbbá 
eladó 7 hónapos fia.—- 

: Cint a kiadóhivatalban. |
I érd gall érok

(44-1 dupla) kitűnő------------------------
| minőst g. alig használt. Ai Kgyeiári*» tuei-
I 1 ladok Karoly leront ke .»tőségénél» 4a kladó-
|Jozsel-ui II,b. déleiül • blvalaláiiak a Irlafo»- 
tönkénl. ssáma 4.

Mester-utca végén
Könlöskertben, villa 
nyo hoz 3 perc, csoda
-,/ép szül lő gyümölcsös 

I sei, konyhakertiéi, épü 
I lettel, egy magyarhold 
ttnildl jálányos árért 
megkapható Nagy La­
jos Irodában. 337

Rögtön bekül tűzheti)
hájas kis családi ház 
Gsa pókert ben, Kuruc/ 
utca 11. sz. elköltözés 
miatt potom árért 
megkapható. Nagy La 
jós Irodában. 338

Eladó
keményít) félháló, lia- 
roinajtós tükrösszek 
rény, dívány, boncsér 
bicikli, több bútorok 
Széchenyi-utea 8. 36ti

Fővárosi nagybank
vulÁki affiliáli pénzintézete a 
módéin bankadminis/.ti adóban
teljesen jártas, agilis, megfelelő 

pénzintézeti gyakorlattal 
rendelkező

mérlegképes 
főkönyvelőt keres,
mielőbbi belépési".
.3 égvezelö" jVligér Ajánlató |< 

a kiadóba.
r/rca >ti«i *• a I iszáituli ref egyházkor könyvnyomda vállalata

Hirdetések felvétetnek 
az „Egyetértés" kiadóhi­
vatalában.

Vetni való tavaszi búza
és rózsaburgonyii bármily meny- 
nviségben kapható, nem külön­
ben kékkő kötéláruk, kefe áruk 
elsőrendű sárga kocsi kenőcs és 
mindenféle yn .áruk legolcsóbban 
be-z.i I- In-luk iillels/.övetke/et- 
•*«*". I snpó-utcu 30. szám aluli

■


